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Цель: формирование знаний, умений и практических навыков безопасного 

поведения на дороге и улице.   

 Задачи: 
1. закрепить знания детей об опасностях, которые ждут их на улице; 

2. закрепить знания детей о сигналах светофора; 

3. совершенствовать навыки поведения на дороге через изучение знаков 

дорожного движения; 

4. воспитывать у детей уважительное отношение к правилам дорожного 

движения и желание следовать им; 

5. воспитывать культуру поведения с целью предупреждения детского 

дорожно-транспортного травматизма; 

 

Ход мероприятия. 

Звучит музыка, зрители рассаживаются.  

Появляется ведущая в накидке «ДПС» 

 

Ведущая.  Здравствуйте ребята! Позвольте представиться: я - главный 

полицейский страны Светофория. А как вы думаете, что это за страна такая –  

Светофория? (Ответы детей.) Живу я в этой стране не одна, а со своими 

сигнальчиками, маленькими, но очень умненькими. Итак, встречайте: 

«красненькие» и «зелененькие». 

Звучит музыка, входят две команды в красных и зеленых нагрудных 

кружках. Строятся и произносят свои речевки. 

 

Красненькие. 

Мы сигналы красные, 

Для движения опасные. 

Ты правила все соблюдай  

И на дороге не зевай. 

 

Зелененькие. 

Зеленые сигналы впереди,  

Подскажут вам, когда дорогу перейти. 

Ты помни это, друг, всегда, 

Чтоб не случилась вдруг беда! 

 

Ведущая: Вот, уважаемые гости, вы и познакомились с жителями страны 

Светофория. Как и в каждой стране - в Светофории существует множество 

переулков. Все они имеют свои названия и назначения. Чтобы пройти по 

этим переулкам, необходимо выполнить задания. За правильное выполнение 

заданий команды будут получать фишки. 

1. Когда вы выходите на улицу, вы становитесь? (Пешеходами) 

2. А как называется та часть улицы, по которой ходят пешеходы? 

(тротуар) 

3.  Как называется часть улицы, по которой едут машины? (проезжая 

часть) 



4.  Какой стороны тротуара надо придерживаться? (правой) 

Вспомним: 

«Пешеходы и машины на дорогах движутся в двух направлениях, и чтобы не 

наталкиваться друг на друга, нужно придерживаться правой стороны». 

 

Переулок «Дорожная азбука». 

Перед участниками располагается набор предупреждающих знаков. 

Ведущая загадывает загадки, а участники показывают соответствующий 

дорожный знак и называют его. Команда, которая раньше находит знак и 

отвечает на вопрос, получает фишку. 

 

Погляди скорей, водитель: здесь для пеших - переход. 

Значит, чтоб не навредить им, ты обязан сбавить ход!  

(«Пешеходный переход») 

Затихают все моторы, и внимательны шоферы,  

Если знаки говорят: «Близко школа, детский сад! » 

(«Осторожно! Дети») 

Здесь какие-то работы, ни проехать, ни пройти. 

Это место пешеходу лучше просто обойти! 

(«Дорожные работы») 

Шли из сада мы домой, видим знак на мостовой: 

Круг, внутри велосипед, ничего другого нет... 

(«Велосипедное движение запрещено») 

 

Переулок «Головоломка» 

Участники каждой команды из больших пазлов, на которых 

изображены части транспортных средств, должны собрать полное 

изображение и сказать, какого назначения автомобиль у них получился. 

Фишку получает команда, первая справившаяся с заданием. 

 

Общая  игра «Стоп» 

На одном конце зала проводится исходная линия; около нее 

выстраиваются играющие дети. На другом конце зала встает водящий. Он 

поднимает зеленый флажок и говорит: «Быстро шагай, смотри, не зевай! » 

Играющие начинают движение, но при этом следят, все ли еще поднят 

зеленый флажок. Водящий поднимает красный флажок и говорит: «Стоп! » 

Играющие замирают на месте. Водящий поднимает желтый флажок и 

говорит: «Шагай на месте!» Когда поднимается снова зеленый, играющие 

идут вперед. Если ребенок вовремя не остановился или начал движение 

вперед по желтому сигналу флажка, он делает большой шаг назад. 

Побеждает тот, кто первым без ошибок пройдет весь путь. 

 

Переулок «Дорожная пирамида» 
Перед участниками располагаются разноцветные кубики. Отвечая на 

вопросы ведущей, команды получают кубики и строят из них пирамиды. Та 

команда, чья пирамида окажется выше, получает фишку.  



 

Вопросы. 

1. Сколько цветов имеет светофор и какие это цвета? (три; красный желтый, 

зеленый) 

2. По какой части улицы должны ходить пешеходы? (по тротуару) 

3. Какие вы знаете виды транспорта? (грузовой, пассажирский, легковой) 

4. Могут ли автомобили ездить по тротуару? (нет) 

5. Какая часть улицы предназначена для транспорта? (проезжая часть) 

6. Назовите какой-нибудь специальный вид транспорта. (машина скорой 

помощи, полицейская, пожарная машина) 

7. Назовите вид общественного транспорта. (автобус, троллейбус, трамвай) 

8. Сколько огоньков у пешеходного светофора и какого они цвета? (два; 

зеленый и красный) 

9. Где пешеходу безопасно перейти проезжую часть? (по пешеходному 

переходу) 

10. Что такое «зебра»? (так называют изображение полос на дороге, 

которые обозначают пешеходный переход) 

11. Когда вы выходите из дома на улицу, в кого вы превращаетесь? (в 

пешехода) 

12. Если вы зашли в автобус, кем вы стали? (пассажиром) 

13. Представьте, что вы выросли и стали управлять автомобилем. Кем вы 

стали? (водителем) 

14. Где нужно ждать автобус, троллейбус? (на остановке) 

 

Переулок «Светофорик» 

Ребятам загадывает загадки ведущая. Команде, за каждую разгаданную 

загадку вручается фишка. 

Я глазищами моргаю неустанно день и ночь. 

Я машинам помогаю и тебе хочу помочь. (Светофор) 

Этот конь не ест овса, вместо ног два колеса. 

Сядь верхом и мчись на нем, только лучше правь рулем. (Велосипед) 

 

Везет, а не лошадь, сам в калошах, 

На красный взглянет - сразу встанет! (Автомобиль) 

По обочине дороги, как солдатики стоят. 

Все мы с вами выполняем, все, что нам они велят. (Знаки) 

 

Переулок «Игротека» 

Игра со всеми «Найди свой цвет». 

 

У каждого есть кружок красного, зеленого или желтого цвета. Пока 

играет музыка, все бегают, не задевая друг друга. Как только музыка 

затихает, все должны встать под большими кругами зеленого, желтого и 

красного цветов соответственно своим кружкам.  

Игра «Пешеходный переход» 



Дети делятся на две команды. По сигналу ведущего дети бегут по 

«пешеходному переходу» в одну сторону как медведи, обратно как зайчики. 

Чья команда быстрей перейдет на другую сторону «улицы» и вернется, та и 

выиграла.  

Игра «Перевези пассажира» 

Дети делятся на две команды. Выбирается «водитель», он держит обруч – это 

автобус. По сигналу «Водитель» перевозит пассажиров с одной остановки на 

другую. Кто быстрей перевезет пассажиров, та команда победила.  

Игра «Сложи светофор» 

Дети делятся на две команды по три человека. Каждый участник подбегает к 

«светофору» (два прямоугольника с тремя кружками) и выкладывает один 

цветной кружок. Кто быстрее и правильно выложит цвета светофора.  

 

Ведущая: Ребята, а если мы едем в автобусе или троллейбусе, то мы 

кто? (Пассажиры) Правильно! Давайте сейчас представим, что мы 

пассажиры. Где люди должны ждать автобус? (на остановке) А можно ли 

пытаться открывать двери в автобусе самостоятельно? (нет, их открывает 

водитель специальной кнопкой) А разговаривать во время движения с 

водителем можно? (нет, его нельзя отвлекать.) А можно высовываться из 

окна? (нельзя, это опасно) А можно ли ходить по автобусу во время 

движения? (нет, можно упасть) А можно ли в автобусе громко 

разговаривать? (нельзя, это будет мешать другим пассажирам) Молодцы, 

ребята! Вы очень хорошо знаете правила поведения в общественном 

транспорте. 

 

Ребенок: Как бы ни был труден путь, 

Ты в дороге вежлив будь. 

Место старшим или старым 

Уступить не позабудь! 

Ведущая: И следующая наша эстафета называется «Сядь в автобус»  

 

Эстафета «Сядь в автобус». По сигналу последний из колонны бежит до 

фишки, обегает ее и садится на конец скамейки. Такие действия выполняет 

вся команда. Последним бежит капитан с рулем. Он садится в начале 

скамейки. На этом эстафета заканчивается. 

Ведущий подсчитывает набранные очки, а дети читают стихи. 

- Ну, а теперь, все знаки,  

Становитесь дружно в ряд.  

И все правила движения  

Расскажите для ребят! 

Дети читают стихи. 

Знак «Дети». 

- Посреди дороги дети.  

Мы всегда за них в ответе.  

Чтоб не плакал их родитель,  

Будь внимательней, родитель! 



Знак «Подземный пешеходный переход». 

- Знает каждый пешеход  

Про подземный этот ход.  

Город он не украшает,  

Но машинам не мешает.  

Знак «Зебра». 

- Полосатые лошадки  

Поперёк дорог легли – 

Все авто остановились,  

Если здесь проходим мы.  

Знак «Место остановки». 

- В этом месте пешеход  

Терпеливо транспорт ждёт.  

Он пешком устал шагать – 

Хочет пассажиром стать. 

Знак «Наземный пешеходный переход». 

- Здесь наземный переход – 

Ходит целый день народ.  

Ты, водитель, не грусти,  

Пешехода пропусти. 

Знак «Движение пешеходов запрещено». 

- В дождь и в ясную погоду  

Здесь не ходят пешеходы.  

Говорит им знак одно:  

«Вам ходить запрещено!»  

Знак «Больница». 

- Если нужно вам лечиться,  

Знак подскажет, где больница.  

Сто серьёзных докторов 

Там вам скажут: «Будь здоров!»  

Знак «Пункт питания». 

- Коли вам нужна еда,  

То пожалуйте сюда!  

Эй, шофёр, внимание!  

Скоро пункт питания.  

Инспектор ГИБДД. 

- Правил дорожных на свете немало.  

Все бы их выучить нам не мешало.  

Награждение команд. 
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